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BRIEF DI GARA PER LO SVILUPPO DELLA CAMPAGNA

RACCOLTA FONDI ON LINE - OTTOBRE 2017
IL FAI: COSA CI RENDE UNICI 
· Siamo l’unica Fondazione senza scopo di lucro che gestisce e apre al pubblico luoghi speciali ricevuti in donazione o eredità dopo averli restaurati. 
· Chi si iscrive al FAI è allo steso tempo donatore e beneficiario della donazione (in cambio vive un’esperienza appagante e premiante).

· Il FAI in 40 anni ha raccolto oltre 87 milioni di euro, che sono stati investiti in restauri a servizio della collettività. “Perché tu, donando oggi, ci aiuti ogni giorno a restituirti un pezzo d’Italia”
LA BRAND PURPOSE DEL FAI: 
ACCENDERE L’ORGOGLIO ITALIANO

Nell’ottobre del 2014 abbiamo commissionato una ricerca per testare il posizionamento del FAI attuale e quello del FAI ideale e per testare tre concetti di comunicazione per le future campagne di comunicazione. 

Tra i tre concetti che abbiamo testato quello vincente è stato “orgoglio italiano”. 

L’orgoglio tutto italiano di vivere in un paese ricco di storia, arte e cultura. Un orgoglio che passa anche attraverso il FAI, Fondazione che racconta l’eccellenza del territorio italiano recuperando, tutelando e restituendo ai cittadini, luoghi che testimoniano la bellezza e la varietà del patrimonio artistico e paesaggistico. Un orgoglio da intendersi in senso costruttivo, dinamico e orientato al futuro, che fa leva sulla valorizzazione della cultura come elemento distintivo e vincente per favorire il riscatto e la ripartenza del nostro Paese (il FAI in questo senso assume un ruolo sociale più ampio)
LA CAMPAGNA INTEGRATA DI OTTOBRE DEL FAI 
Dal 2009 nel mese di ottobre il FAI promuove una importante campagna nazionale di raccolta fondi.
Una campagna che di anno in anno è andata rafforzandosi e potenziandosi in termini di visibilità e notorietà. 
Si tratta di una vera e propria campagna integrata: spot tv e radio, web advertising, video content, stampa, affissioni e comunicazione BTL nei beni FAI. 

· La raccolta fondi televisiva avviene con il numero solidale promosso durante le ospitate nelle principali trasmissioni tv e con la promozione di uno spot da 30 secondi .  
· La raccolta fondi web avviene attraverso la promozione della quota di iscrizione al FAI agevolata a “-10 euro” . Il sito istituzionale del FAI viene personalizzato con l’immagine di campagna, realizziamo banner, adv display su facebook e video virali per conquistare i prospect 

· La raccolta fondi in piazza avviene attraverso un evento organizzato dai volontari in circa 100 città italiane, il cui nome è Giornata FAI d’Autunno. Durante l’evento vengono distribuite cartoline promozionali (tipo promocard)  
· Da anni il naming della campagna è “Ricordiamoci di salvare l’Italia” per favorire il senso di partecipazione collettiva e coinvolgere i donatori a un grande progetto nazionale di difesa del nostro patrimonio unico al mondo 
· Il simbolo della campagna è il “fazzoletto arancione annodato” che rappresenta un rafforzativo del ricordo “facciamo un nodo al fazzoletto, ricordiamoci di salvare l’Italia”  

COSA CHIEDIAMO 
Nel 2017 la campagna durerà dall’1 al 31 ottobre sul web e a metà, il 15 ottobre, si terrà l’evento di piazza Giornata FAI d’Autunno 
Vogliamo realizzare una campagna integrata che promuova il mese di ottobre come il grande mese di reclutamento del FAI, il mese della chiamata alle armi di tutti gli amanti del patrimonio artistico e paesaggistico. Il mese della limited edition “affrettati, c’è la quota agevolata” in cui è possibile partecipare con un piccolo gesto.
In particolare chiediamo:

· concept di campagna declinabile su tutti i mezzi off e on line 

· naming di campagna che vada a sostituire l’ormai “usato e abusato”  Ricordiamoci di salvare l’Italia. Il naming deve sottolineare il senso di partecipazione e urgenza del fare. Deve essere “call to action” e valorizzare la missione del FAI

· pagina stampa e relativa declinazione nei piccoli e grandi formati (es. cartolina e affissione)
· spot per la tv da 30 secondi

· spot radio da 30 secondi 

· simbolo della campagna (virtuale e fisico). Si richiede lo studio di un “oggetto” di raccolta fondi che serva a fare campaigning e allo stesso tempo sia utilizzabile da testimonila e conduttori per fare appelli di raccolta fondi (si pensi per fare un esempio al palloninco di save the children o al fiocchetto rosa della campgan di prevenzione di cancro al seno…) 

Il vantaggio esclusivo per tutto il mese di ottobre è la possibilità di iscriversi a “-10 euro” rispetto alla quota piena di iscrizione. Una grande campagna di reclutamento in cui offriamo a tutti i nuovi iscritti il vantaggio esclusivo di iscriversi al FAI con una quota speciale di accoglienza (solo a chi si iscrive per la 1° volta al FAI e NON a chi rinnova) 
· Iscrizione singola. 29 euro anziché 39 euro

· Iscrizione coppia. 50 euro anziché 60 euro 
· Iscrizione famiglia. 56 euro anziché 66 euro 
· Iscrizione giovani. 10 euro anziché 20 euro 
OBIETTIVI ON LINE 
QUANTITATIVO
· Raccogliere almeno 15.000 iscrizioni on line 
QUALITATIVO

· Aumentare la notorietà della Fondazione 
· Contribuire a modificare la percezione del FAI. Vogliamo trasmettere un’immagine più dinamica, entusiasta, social e coinvolgente 
CORE TARGET PROSPECT 
Tra i fruitori del mercato culturale italiano abbiamo individuato un core target particolarmente interessante per il FAI. Le potenzialità di conquista sono alte in quanto sono indicativamente 11 milioni persone. Per comodità di condivisione li chiameremo “entusiasti”. 
Gli entusiasti sono molto attivi culturalmente, hanno un’ampia gamma di interessi e amano condividere esperienze. Non amano l’esclusività. 

Il 59% di essi ha meno di 50 anni, sono equamente ripartiti tra uomini e donne e hanno una percentuale più alta di famiglie con figli tra i 10 e 16 anni. 

Quando devono pianificare una giornata fuori casa si affidano al web e alla carta stampata. 

Sono molto attivi in campo digitale e in particolare sui social: pubblicano e condividono durante e dopo la visita a luoghi di interesse culturale. 
Vogliamo offrire l’immagine di una Fondazione dinamica, istruttiva e coinvolta in diverse attività di tutela e conservazione. Un Fondazione in grado di fare proposte culturali di interesse collettivo che favoriscano lo spirito di socialità e aggregazione  
STILE E TONO DI VOCE 
Il tono sarà coinvolgente, giovane e vivace, in grado di trasmettere più divertente e piacevole della cultura. La campagna dovrà far sentire la rilevanza e l’importanza dell’operato del FAI affinché tutti si sentano chiamati a partecipare attivamente per il raggiungimento di uno scopo comune. Dovrà suonare come una sorta di “chiamata alle armi” / “social movement” di tutti gli italiani che non vogliono stare a guardare ma desiderano fare e diventare “paladini attivi” in difesa del patrimonio culturale italiano che appartiene a ciascuno di noi. Si raccomanda un tono di voce positivo e non negativo; dobbiamo parlare dell'Italia che vogliamo e non di quella che non vogliamo; deve essere un messaggio PRO e non CONTRO. 
CRITERI DI SUCCESSO 
· Aderenza e coerenza al brief e al mondo del FAI

· Originalità e innovazione sia in assoluto che in relazione al mondo FAI

· Facilità e semplicità nella realizzazione (anche in termini di budget)

· Capacità di stimolare alla partecipazione e all’azione 
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