WeWorld 

WeWorld è un’organizzazione non governativa italiana di cooperazione allo sviluppo, indipendente e riconosciuta dal Ministero degli Affari Esteri. 

WeWorld è presente in Italia, Asia, Africa e America Latina a supporto dell’infanzia, delle donne e delle comunità locali nella lotta alla povertà e alle disuguaglianze per uno sviluppo sostenibile.

WeWorld ritiene che per migliorare la vita di ogni bambino sia necessario migliorare le condizioni di vita di ogni donna.

Per questo sono donne e bambini i protagonisti dei progetti e delle campagne di WeWorld in cinque aree di intervento strategico: istruzione, salute, parità di genere e diritti delle donne, protezione e partecipazione. Grazie alle donazioni di 40 mila sostenitori, sono oltre 800 mila i beneficiari diretti e indiretti dei progetti di WeWorld nel Mondo.

Mission

WeWorld promuove e difende i diritti dei bambini e delle donne in Italia e nel Mondo.

WeWorld aiuta in modo concreto i bambini, le donne e le loro comunità favorendo il cambiamento e l'inclusione sociale.

Vision

I diritti di ogni bambino e di ogni donna riconosciuti e garantiti in tutto il Mondo.
LA SFIDA.

 

L’Italia è un Paese che sta faticosamente uscendo dagli stereotipi.

Ma in molti contesti, anche lavorativi, non solo domestici, la parità è ancora lontana.

Un uomo su cinque considera accettabile fare avances fisiche esplicite a una donna. (Fonte: Ispos)

E un uomo su quattro considera accettabile persino  rivolgere alle donne continui sfottò e battute a sfondo sessuale. (Fonte: Ispos)

Il fenomeno è diffuso anche in ambiti lavorativi del tutto “insospettabili” e in realtà apparentemente molto moderni.

Perché in un Paese ancora profondamente patriarcale, l’esuberanza (apparente) sessuale maschile è un segnale di “forza”.

Per questo, finisce paradossalmente per danneggiare più la reputazione di chi subisce avances e sfottò, che quella del troglodita.

Ed è tanto più grave quando l’uomo è in una posizione gerarchica più alta rispetto alle donne che sceglie come oggetto della propria “rappresentazione”.

OBIETTIVO

WeWorld vuole realizzare una campagna integrata che sensibilizzi gli uomini innanzitutto, a non lasciare sole le donne oggetto di queste violenze (sì, sono violenze).

STIMOLO

Non basta evitare di ridere quando si è testimoni di queste situazioni. E tanto meno basta il silenzio.

Esistono leggi che puniscono questo tipo di violenza. Il silenzio maschile è una forma di connivenza che non aiuta ad applicarle.

 

REAZIONE ATTESA

“Se non ti mobiliti per i diritti di qualcuno nel momento in cui ne è privato quando poi intaccheranno i tuoi nessuno si muoverà per te. E ti ritroverai solo”.  (Harvey Milk)

Ogni volta che lascio calpestare dignità e diritti di una mia collega, rinuncio io stesso alla mia dignità.

 

Nota

Poiché nemmeno il nostro terziario è così avanzato da essere immune al problema, l’Art Directors Club Italiano si riserva la possibilità di selezionare la campagna vincitrice (previa autorizzazione degli autori) per un’azione di comunicazione congiunta a WeWorld)
